Прикладні задачі до теми: «Відношення та пропорції»

Тема уроку:  Масштаб
1) Кременчуцьке водосховище на річці Дніпро має довжину близько 150 км. Яка довжина водосховища на карті масштабом 1 : 3 000 000?

Розв'язання. Масштаб показує, що відстань на карті буде меншою за відстань на місцевості у 3 000 000, отже, щоб знайти відстань на карті, тре​ба: 150 км : 3 000 000 = 150 000 000см : 3 000 000 = 15 см.

Відповідь. 15 см.

2) Відомо, що 50 м на місцевості відповідають 1 см на карті. Який масштаб карти?

Розв'язання. Оскільки 50 м = 5000 см, то масштаб карти 1: 5000.

3) Користуючись картою, визначте відстані між такими містами: 

а) Львів і Київ, б) Харків і Сміла, в) Ужгород  і Луганськ та обчисліть, скільки часу потрібно на подолання відстані між Ужгородом  і Луганськом на автомобілі, середня швидкість якого 80 км/год.? 

Тема уроку:  Пропорція. Основна властивість пропорції.

Інсценізація задачі, обговорення роз`яснення в групах.

Два рибалки ловили рибу. Один з них спіймав 4 рибини, а другий 5 рибин. Коли рибалки почали смажити рибу, до них підійшов перехожий і попросив дозволу поснідати разом з ними, пообіцявши заплатити за страву. Усі троє сіли їсти, розділивши рибу на 3 частини. Поївши, перехожий заплатив 90 коп., подякував і пішов. Рибалки почали сперечатися між собою, як поділити одержані гроші. Перший каже: „Мені належить - 40 коп., а тобі - 50 коп.”, другий наполягає: „Тобі належить тільки 30 коп., а решта 60 коп. – мені.”

Хто з них правий? Давайте допоможемо рибалкам розібратись. 

(Відповідь: 1 : 2 = 30 : 60).
Проблемне питання:

Чи можна, використавши дані числа, скласти інші пропорції?

Відповідь: 1: 30 = 2 : 60; 60 : 2 = 30 : 1; 2 : 1 = 60 : 30.

Одного разу вчені знайшли в Індії давній математичний рукопис, після розшифровки якого їх зацікавив такий запис: 

	10
	3
	40
	12


Як ви гадаєте, що він означає?

Тема уроку:  Розв'язування задач на застосування пропорції.

Кулінари

Часто при приготуванні страв потрібно робити розрахунки. Наприклад, без обчислень не обійтись під час консервування плодів, приготування смачного варення, випіканні тортів, тістечок, складання меню для поживного харчування з наявних продуктів. Так, до речі, у раціоні харчування 30 г крупи може бути замінено на 150 г свіжих овочів. У шкільній їдальні 2,4 кг крупи було замінено свіжими помідорами. Скільки помідорів було використано? (Пояснення розв'язання)

Задача для інших груп.

Щоб зварити 4 порції каші, потрібно взяти 220 г пшона, 1 л молока і 30 г цукру. Скільки потрібно взяти цих продуктів, щоб зварити 44 порції каші? (Складіть 3 пропорції для кожного продукту окремо).

Селекціонери

При виведенні нових сортів рослин враховується їх продуктивність.  Зокрема, вміст поживних речовин, відсоток схожості зерен, урожайність, стійкість до хвороб, пристосування до кліматичних умов тощо. У багатьох розрахунках стає в нагоді пропорція. Наприклад, на дослідній станції вивчали відсоток проростання гороху. Із 200 посіяних горошин зійшли 170. Який відсоток горошин дали паростки, тобто визначити відсоток схожості насіння? (Пояснення розв'язання)

Задача для інших груп.

80 кг картоплі містить 14 кг крохмалю. Знайти відсотковий вміст крохмалю у такому сорті картоплі.

Картографи

Особливо важливо дотримуватися пропорції при складанні географічних та топографічних карт, плану місцевості, схем тощо. Наприклад, нещодавно нам доводилося обчислювати площу прямокутної земельної ділянки, довжина якої на плані дорівнює 12 см, ширина – 8 см. Масштаб карти 1 : 15 000. (Пояснення розв'язання)

Задача для інших груп.

На карті з масштабом 1 : 500 000 ділянка газопроводу має довжину 12,5 см. Яку довжину має ця ділянка на місцевості?

Представники модельного бізнесу


Якби конкурси краси проходили в середні віки, то вони б відрізнялися від сучасних категоріями оцінювання. Проведемо зараз міні-конкурс краси у давньогрецькому  стилі. Запрошуємо претендентів до участі в конкурсі. В епоху середньовіччя вважали, що тіло людини досконале, якщо його пропорції відповідають «золотому перерізу», тобто лінія талії поділяє зріст людини на дві частини, які перебувають у відношенні 1 : 0,618 або 1 : 1,618.


Проведення необхідних вимірювань учасників конкурсу, обчислення співвідношень, визначення переможців.

Задача для інших груп.

На пошиття однакових костюмів витратили 99,6 м тканини. Скільки таких костюмів можна пошити із 149,4 м тканини?

Хіміки-технологи

Ми використовуємо пропорцію для розрахунків постійно.. Наприклад, для виробництва 2,4 т синтетичного каучуку потрібно 4,8 т спирту. Скільки потрібно спирту для отримання 14,4 т каучуку? (Пояснення розв'язання)

Задача для інших груп.

У залізній руді на 5 частин заліза припадає 2 частини домішок. Скільки тонн заліза міститься в 69,3 т руди?

Тема уроку: Пряма  та обернена пропорційні залежності
1. а) Для перевезення вантажу знадобилось 24 автомобілі вантажністю
7,5 т. Скільки знадобиться автомобілів вантажністю 4,5 т, щоб перевезти той самий вантаж?
б) Троє мулярів можуть закінчити роботу за 5 днів. Для прискорення
роботи їм дали ще 2-х мулярів. За який час вони закінчать роботу,
якщо всі муляри працюють з однаковою продуктивністю?
2. Є два сувої тканини однакової вартості. У першому сувої 40 м тканини
ціною 28,4 грн. за 1 м. Скільки коштує 1 м тканини у другому сувої,
якщо в ньому 32 м тканини?

3. Із 20 кг води озера Сиваш можна видобути 0,5 кг солі. Скільки потрібно взяти цієї води, щоб видобути 1 т солі?

Тема уроку: Поділ числа у даному відношенні

1. Для приготування варення на 2 частини цукру беруть 3 частини ягід. Скільки потрібно взяти цукру та ягід, щоб приготувати 10 кг варення, якщо відомо, що під час варіння маса зменшується в 1,5 рази?

2. Знайдіть довжини сторін чотирикутника, якщо вони пропорційні
числам 2, 3, 4 і 5, а периметр чотирикутника 105 см.

3. Для виготовлення фарфору беруть 25 частин білої глини, 2 частини
піску й 1 частину гіпсу. Скільки кожного із цих матеріалів потрібно
взяти для приготування 2,8 кг суміші, з якої роблять фарфор?

Тема уроку:  Відсоткове відношення двох чисел
Задача 1. При обробці деталі її маса зменшилася із 270 г до 216 г. на скільки відсотків зменшилася маса деталі?

Розв'язання:

1) 270 – 216 = 54 (г);

2) 
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Отже, маса деталі зменшилась на 20%.

Задача 2.

Довжина кімнати 5 м, а ширина на 20% менша. Знайдіть площу кімнати. (Відповідь: 20 м2)

Задача 3.

Один учень стрибнув у довжину 2,4 м, а стрибок другого учня був на 15% довший. Яка довжина стрибка другого учня?

а) 2,76 м;     б) 2,64 м;      в) 2,8 м.

Задача 4.

Ціна товару 150 грн. Знайдіть ціну товару після двох послідовних знижень, якщо перше було на 10%, а друге – на 5%.

Тема уроку: Відсоткові розрахунки
Завдання 1.


Скільки води міститься у льодовиках, якщо її розподіл у інших складових гідросфери такий: у Світовому океані – 97,6%, у річках і озерах – 0,3%?

Розв’язання:

100 % - (97,6% + 0,3 %) = 2,1 %

Відповідь: 2,1 %.

Завдання 2.


Яку воду добувають герої у казках? (живу та мертву). А ще вода буває звичайною та важкою. 1м3 звичайної води важить 1000 кг, а важкої – на 10% більше. Скільки важить  1м3 важкої води?

Розв’язання:

1) 1000 ∙ 0,1=100 (кг);

2) 1000+100=1100 (кг).

Відповідь: 1100 кг.

Завдання 3.


Що відбувається з водою при температурі 00 С? (Вода замерзає). Що буде, коли вода повністю замерзне у відрі? (Вигнеться дно). На скільки відсотків збільшиться об’єм льоду, якщо при замерзанні 10 літрів води утвориться 11 літрів льоду?

Розв’язання:

1) 11 – 10 = 1 (л);

2) 10 л – 100%,

1 л   – х%;
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Відповідь: на 10 %.

Завдання 4.


Довжина річки Дніпро 2200 км. 0,6 цієї відстані проходить по рівнині, 80% рівнинної річки не має приток, а 50% цієї ділянки – судноплавна частина річки. Визначте її довжину.

Розв’язання:

1) 2200 ∙ 0,6=1320 (км),

2) 1320 ∙ 0,8 = 1056 (км),

3) 1056 ∙ 0,5 = 528 (км).

Відповідь: 528 км.

Завдання 5.

Скільки відсотків солі у прісній воді річок, 1 л якої містить 0,1 г солі?

Розв’язання:

1 л = 1000 г, 

1000г – 100 %,

0,1 г – х%,
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Завдання 6.

Яка солоність океанської води, якщо в одному її літрі міститься 30 г солі?

Розв’язання:

0,1 г – 0,01 %,

30 г – х %,
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Відповідь: 3%.

Завдання 7.

Рослини, тварини, люди не можуть існувати без води. Зневоднення організму людини на 20% призводить до смерті. У дорослої людини вода становить 
[image: image8.wmf]3
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 маси тіла. Скільки води не можна втрачати людині масою 60 кг?

Розв’язання:

1) 60 ∙ 2/3 = 40 (кг),

2) 40 ∙ 0,2 = 8 (кг).

Відповідь: 8 кг.

Тема уроку:  Відсоткові розрахунки

Задача 1. (Розв'язати двома способами)

Сплав міді та алюмінію важить 10 кг і містить 15% міді. Скільки алюмінію в цьому сплаві?

Розв'язання.

І спосіб. 

1) 0,15 ∙10 = 1,5 (кг) – міді.

2) 10 – 1,5 = 8,5 (кг) – алюмінію.

ІІ спосіб.

1) 100% - 15% = 85% - алюмінію.

2) 0,85 ∙ 10 = 8,5 (кг) – алюмінію.

Відповідь: 8,5 кг.


Задача 2.

До 15 л 100-відсоткового розчину додали 5 л води. Визначити концентрацію солі в новому розчині.

Розв'язання.

1) 0,1 ∙ 15 = 1,5 (л) – солі;

2) 15 + 5 = 20 (л) – розчину;

3) 20 л – 100%,

1,5 л – х %;
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Відповідь: 7,5%.

Задача 3. (Фронтальне розв'язання) – «мозкова атака».

До 15 л 10-відсоткового розчину солі додали 5-відсотковий розчин солі і отримали 8-відсотковий розчин. Скільки 5-відсоткового розчину додали?

Розв'язання.

1) 0,1 ∙ 15 = 1,5 (л) – солі;

2) 1,5 л – 8%, 

х л – 100%;
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3) 18,75 – 15 = 3,75(л).

Відповідь: 3,75 л.

Тема уроку: Розв’язування текстових задач на суміші, сплави, відсотковий

вміст

Представники груп представляють приклад задачі зі своєї галузі та пропонують задачу для розв’язання іншим групам.  
Кулінари

1. При приготуванні м’ясо втрачає 35% своєї маси. Скільки треба взяти сирого м’яса, щоб отримати 32,5 кг вареного?

Розв’язання.

1) 100% - 35% = 65%,
2) 65%  -  32,5 кг,

     100% -  х кг,
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Відповідь: 50 кг.

Задача для інших груп.


При випіканні хліба припічка до нього становить 44% маси борошна. Скільки треба взяти борошна, щоб спекти коровай масою 3,5 кг?

Розв’язання.

144%  - 3,6 кг,

100%  - х кг,
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Відповідь: 2,5 кг.

Агрономи

 У лабораторії висіяли 800 зерен пшениці. Яка схожість пшениці у %, якщо зійшло 752 зернини?

Розв’язання.

800 зернин – 100%,

752 зернини – х %,
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Відповідь: 94%.

Задача для інших груп.

З 1,6 га землі, що становить 8% площі всього поля, зібрали 48 ц пшениці. Скільки пшениці зібрали з усього поля, якщо врожайність на всьому полі однакова?

Розв’язання.

8%  - 48 ц,

100% - х ц,
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Відповідь: 600 ц.

Інженери-металурги

 Усплаві міститься 24% алюмінію, решта – магній. Скільки треба взяти алюмінію, щоб виготовити сплав, у якому 380 г магнію?

Розв’язання.

1) 100% - 24% = 76%,

2) 76%  -  380 г,

     100% - х г,
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3) 500 – 380 = 120 (г) – алюмінію.

Відповідь: 120 г.

Задача для інших груп

Сплав міді з оловом масою 12 кг містить 45% міді. Скільки чистого олова треба додати до сплаву, щоб одержати новий сплав, який містить 40% міді?

Розв’язання.

1) 0,45 · 12 = 5,4 (кг) – міді,

2) 5,4 кг  -  40%,

     х кг  -  100%,
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3) 13,5 – 12 = 1,5 (кг).

Відповідь: 1,5 кг.

Економісти

 Ціну на товар, що коштував 50 грн, спочатку зменшили на 20%, а потім нову ціну збільшили на 20%. Знайти ціну товару після двох переоцінок.

Розв’язання.

1) 0,2 · 150 = 30 (грн.),

2) 150 – 30 = 120 (грн.) – нова ціна,

3) 0,2 · 120 = 24 (грн.),

4) 120 + 24 = 144 (грн.) – ціна після двох переоцінок.

Відповідь: 144 грн.

Задача для інших груп

Ціну на товар, що коштував 150 грн., спочатку збільшили на 20%, а потім зменшили на 20%. Знайти нову ціну після двох переоцінок.

Розв’язання.

1) 0,2 · 150 = 30 (грн.),

2) 150 + 30 = 180 (грн.) – нова ціна,

3) 0,2 · 180 = 36 (грн.),

4) 180 – 36 = 144 (грн.).

Відповідь: 144 грн.

Банкіри

У банк поклали 9 000 грн. Через рік сума вкладу дорівнювала 9 945 грн. Під який відсоток покладено вклад?

Розв’язання.

1) 9 945 – 9 000 = 945 (грн.),

2) 945 грн.  – х%,

    9 000 грн. -  100%,
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Відповідь: 10,5%

Задача для інших груп

Банк виплачує 20% річних. Скільки грошей матиме вкладник через рік, якщо вклад становить 2 400 грн.?

Розв’язання.

1) 0,2 · 2 400 = 480 (грн.),

2) 2 400 + 480 = 2 880 (грн.).

Відповідь: 2 880 грн.

Тема уроку:  Круг. Площа круга

Задача 1. Знайдіть площу круга: а) радіус якого дорівнює 5 см; 11 см; 0,2 м; б) з діаметром 0,5 м; 8 м.

Задача 2. Довжина кола арени цирку дорівнює 47,1 м. Знайдіть площу арени  (результат округліть до м2).

Задача 3. Треба пофарбувати круг радіуса 3 м. Скільки потрібно для , цього фарби, якщо на кожний квадратний метр витрачається 120 г фар​би (результат округліть до десятків грамів)?

Задача 4. Клумба має форму круга. Довжина кола, що обмежує клум​бу, дорівнює 31,4 м. На клумбі висаджують кущі троянд, відводячи під кожний кущ 0,8 м2 землі. Яку найбільшу кількість кущів троянд можна висадити на клумбі?
Тема уроку:  Кругові діаграми
Приклад 1. Лікарі рекомендують денну норму харчування розподілити на 4 прийоми: ранковий сніданок – 25 %, другий сніданок – 15 %, обід – 45 % і вечеря – 15%. Побудуйте кругову діаграму розподілу денної норми харчування.
Розв'язання:
Денна норма – 100 %. Круг – 360°. Поділимо його на 4 кути.
1) 360° : 100 = 3,6° – на 1%.

2) 3,6° ∙ 25 = 90° – сніданок.

3) 3,6° ∙ 15 = 54° – 2 сніданок, вечеря.

4) 3,6° ∙ 45 = 162° – обід.

Тепер намалюємо коло, проведемо радіус і від нього відкладаємо отримані кути один за одним.  Розфарбуємо кожний кут своїм кольором. Кругова діаграма готова.

Зробимо висновок: яке у вас харчування? Чи відповідає воно даній  діаграмі?

Приклад 2.

 Розв’язати задачу: частини світу мають площу (в млн. км2): Європа – 11,5; Азія – 43,4; Африка – 30, 3; Північна Америка – 24, 2; Південна Америка – 17, 8; Австралія з Океанією – 8,7; Антарктида – 14,1. Побудуйте кругову діаграму розподілу площ частин світу.

   Розв'язання: Сума площ материків дорівнює 11,5 + 43,4 + 30,3 + 24,2 + 17,8 + 8,7 +14,1 = 150 (млн. кв. км). Отже, на круговій диаграмі 1 млн. кв. км. площі відповідає

360° : 150  =  2,4° – сектора круга.                                                        С
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АОВ = 27,6о – Європа 
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ВОС = 104,16о – Азія 
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СОД = 72,72о – Африка                            В                     О 
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ДОЕ = 58,08о – Північна Америка         





    D                                 


[image: image31.wmf]Ð

ЕОF = 42,72о – Південна Америка 
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FОК = 20,88о – Австралія                           А
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КОА = 33,84о – Антарктида 
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Тема уроку:  Стовпчасті діаграми

Задача 1. 

Лікарі рекомендують денну норму харчування розподілити на 4 прийоми: ранковий сніданок - 25 % , другий сніданок - 15 % , обід - 45 % і вечеря-15%. 1   
Побудуйте стовпчасту діаграму розподілу денної норми харчування. (1% — 2 мм).

Задача 2.

 Побудуйте стовпчасту діаграму, яка показує маси косміч​них кораблів серії «Венера»:

	Назва і рік
	«Венера-1» 1961
	«Венера-4» 1967
	«Венера-8» 1972
	«Венера-10» 1975

	Маса, в кг
	643,5
	1106
	1184
	5037


Задача 3. 

Побудуйте стовпчасту діаграму за такими даними: 

а) найбільша глибина озера Байкал —1620 м, Невського озера — 127 м, озера Іссик-Куль — 668 м, Ладозького озера — 225 м;

б) відстань від Сонця до Меркурія = 58 млн км, до Венери = 108 млн км, до Землі = 150 млн км, до Марсу = 228 млн км.

Тема уроку: Розв’язування задач
1. Площа басейну, що має форму кола, дорівнює 25π м2. Чому дорівнює довжина бордюра, який огороджує цей басейн?

2. За даними задачі побудуйте кругову і стовпчасту діаграми. 

Якщо учень дотримується режиму дня, то на сон він витрачає [image: image35.png]


 доби, на навчання — 0,3, на заняття спортом — 5%, на допомогу батькам і відпочинок — 30%.
3. Із 45 хвилин уроку 5 хвилин учні перевіряли домашнє завдання; 20 % уроку слухали пояснення вчителя; 15%  - уроку розв'язували вправи біля дошки, а решту уроку працювали самостійно. Побудуйте: а) кругову; б) стовпчасту діаграми (1 хв. — 2 мм)

Список використаних джерел

1. Мерзляк А.Г., Полянський В.Б., Якір М.С. Математика: Підручник для 6 класу. – Х.: Гімназія, 2006. – 304 с.

2. Кравчук Василь, Янченко Галина. Математика. Пробний підручник для 6 класу. - Тернопіль: Підручники і посібники, 2000. – 288 с.

3. Уроки математики. 6 клас/ С.П. Бабенко. – Х.: Вид. група „Основа”, 2006. – 432 с.

4. Мерзляк А.Г., Полянський В.Б., Рабинович Ю.М., Якір М.С. Збірник задач і завдань для тематичного оцінювання з математики для 6 класу. – Х.: Гімназія, 2006. – 128 с.



               О








_1454089193.unknown

_1454089201.unknown

_1454089209.unknown

_1454089213.unknown

_1454089215.unknown

_1454089217.unknown

_1454089219.unknown

_1454089216.unknown

_1454089214.unknown

_1454089211.unknown

_1454089212.unknown

_1454089210.unknown

_1454089205.unknown

_1454089207.unknown

_1454089208.unknown

_1454089206.unknown

_1454089203.unknown

_1454089204.unknown

_1454089202.unknown

_1454089197.unknown

_1454089199.unknown

_1454089200.unknown

_1454089198.unknown

_1454089195.unknown

_1454089196.unknown

_1454089194.unknown

_1454089189.unknown

_1454089191.unknown

_1454089192.unknown

_1454089190.unknown

_1454089187.unknown

_1454089188.unknown

_1454089186.unknown

